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Анотація 

Важливість впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в системах 

освіти визнається практично всіма зарубіжними країнами. Процеси інформатизації, 

створення єдиного інформаційного простору завдяки ІКТ стають одними з 

пріоритетних напрямів розвитку європейських держав й України. В статті 

проаналізовані міжнародні нормативні документи Європейського Союзу, 

Великобританії, Росії, України, які формують перспективні напрями розвитку систем 

освіти. Визначені пріоритетні області з впровадження ІКТ,   окреслені європейськими 

країнами, основні тенденції щодо використання ІКТ у школах Великобританії, 

розглянуто основні ініціативи Російської Федерації й України з цієї проблеми. 
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 Поширення інформаційно-комунікаційних технологій та їх використання у всіх 

сферах нашого життя стає звичайним явищем сьогодення. Важливість ІКТ визнана у 

всьому світі, тому країни зарубіжжя, формуючи свої пріоритетні напрями 

перспективних планів розвитку політики взагалі і систем освіти зокрема, визначають 

одним із пріоритетів – розвиток, впровадження і використання ІКТ. Зважаючи на те, 

що Україна проходить процес інтегрування у Європейський Союз виникає 

необхідність ураховувати ці основні тенденції при створенні перспективних планів 

розвитку української системи освіти.  

Метою статті є аналіз міжнародних нормативних документів, які формують 

напрями розвитку систем освіти європейських країн, для подальшого їх використання 

українськими освітянами.   

Важливість розвитку, впровадження і використання інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) підтверджується різними нормативними і  
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установчими документами, прийнятими країнами-членами Європейського Союзу, 

Ради Європи і України зокрема, такими як: Стратегії «ЄС 2020», Лісабонська 

стратегія, Окінавська Хартія глобального інформаційного суспільства, Державна 

програма України «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і науці», Закон 

України «Про Національну програму інформатизації» та інші. 

Розглянемо ці документи детальніше. У листопаді 2009 року країни-члени 

Європейського Союзу визначили основні пріоритети у розвитку своїх країн 

установчим документом Стратегії «ЄС 2020» [1], зміст якого безумовно впливатиме і 

на формування перспективних планів  розвитку української системи освіти. У 

документі наголошено, що для досягнення високого рівня економіки європейським 

країнам необхідно сфокусуватися на таких основних пріоритетах: 

· Створення цінностей на основі знань, завдяки втіленню і підтримці 

інновацій в процесі розробки і виготовлення продукції, використовуючи  потенціал 

освіти,  приділяючи велику увагу проведенню досліджень, розвиваючи цифрову 

економіку; 

·  Зміцнення позицій громадян у суспільствах, шляхом придбання 

громадянами нових навичок, заохочуючи творчий потенціал і інновації, розвиваючи 

підприємництво, можливість більш вільного переміщення людей по світу з метою 

отримання або зміни роботи, створення нових робочих місць, допомагаючи 

громадянам адаптуватися до сучасного ринку праці;  

· Створення конкурентоспроможної, об'єднаної економіки Європи,  для чого 

країни ЄС  спрямовують розвиток своїх економік на досягнення більшої 

конкурентоспроможності своїх країн з іншими країнами світу, збільшуючи 

продуктивність, ураховуючи та зберігаючи екологію. Зроблено наголос на  оновлені і 

взаємодії різних інфраструктур, зменшення адміністративного нагляду, прискорення 

процесу впровадження інновацій.  

Основною складовою розвитку країн ЄС до 2020 року визнано просування 

міжнародної співпраці на основі знань, які є, як проголошено у документі, 

«двигуном» для успішного економічного розвитку та процвітання країн. Особливо 

наголошується на важливості освіти, дослідженнях, інноваціях  та розвитку 

творчого потенціалу. 
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У вищезазначеному документі проголошено, що зміцнення позицій освіти є 

одним з найбільш ефективних шляхів боротьби з бідністю. На рівні загальної 

середньої школи пріоритетом стає подолання низького рівня знань та навичок учнів з 

таких предметів як читання, письмо, математика та природничі науки з подальшою 

метою підготовки їх до дорослого життя та збільшення можливості для їх 

працевлаштування після закінчення школи.  

На рівні вищої школи Європейським університетам рекомендовано підвищити 

свій рівень до рівня конкурентоспроможності з кращими університетами світу. 

Підвищення якості європейських університетів і їх досліджень запропоновано 

розглядати з огляду на сучасну мобільність та активність студентів, які мають 

можливість навчатися і набирати досвід під час отримання освіти за кордоном, в 

різних країнах світу, створюючи свої навчальні, освітні мережі. Запропоновано 

розглянути нову фазу в діючих програмах Erasmus, Leonardo і Erasmus Mundus з 

метою доповнення їх національними ініціативами всієї молоді Європі, для того щоб 

вона мала більш можливостей отримувати освіту в інших країнах-членах ЄС.  

Безперечним пріоритетом для подальшого розвитку систем освіти країн ЄС до 

2020 року визнається проведення досліджень, для чого рекомендовано більш уваги 

приділяти дослідженням, об'єднуючи ресурси, спільно розвиваючи головні 

дослідницькі інфраструктури через департаменти Європейського Союзу, підвищуючи 

якість досліджень до світових провідних стандартів. Зазначена важливість 

максимізації і прискорення отримання практичних вигод від досліджень, які 

проводяться на замовлення європейських бізнес-структур. Особлива увага у сфері 

досліджень приділяється співпраці департаментів Європейського Союзу з 

представниками  країн-членів ЄС, спрямованій на тісну взаємодію з іншими 

політичними структурами, особливо такими, які мають вплив на інновації і освіту.  

Країнами-членами ЄС наголошено на розвитку системи прав інтелектуальної 

власності, яка на їх думку  дозволяє здійснювати ефективний захист, підтримувати 

інноваційні процеси, забезпечувати авторів прозорим управлінням своїми правами,  

допомагати університетам і дослідницьким установам залучати капітал через 

комерціалізацію своїх ідей і винаходів для розвитку творчого потенціалу, отримання 

знань і проведення досліджень в Європі.  
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Крім цього, у документі наголошується, що завдяки залученню технологій і 

підвищення рівня знань, країни Європи повинні повністю використовувати потенціал 

цифрової економіки, яка пропонує великі можливості, як у виробництві, так і в секторі 

послуг, що сприяє створенню нових висококваліфікованих робочіх місць по всій 

Європі і відповідно відіграє важливу роль в регіональному розвитку кожної країни. 

Цифрова економіка, створення Єдиного он-лайн ринку визнані ключовими 

елементами для підтримки і оновлення економіки Європи, соціального розвитку 

кожної країни окремо. У документі зазначено, що розвиток цифрової економіки 

стимулює інновації і залучення творчого потенціалу, сприяє мобільності та 

ефективності, підвищує рівень активності населення на побутовому і суспільному 

рівнях, сприяє розвитку демократичного самовираження громадян, тому доступ до 

мережі Інтернет та вміння користуватися інформаційно-комунікаційними 

технологіями, набуття ІКТ-навичок стає загальною потребою практично всього 

населення, а освіта впродовж життя стає ще більш важливою. 

Ефективна політика з різних напрямів цифрового розвитку, отримання 

цифрових навичок з метою заохочення громадян до їх активної участі у житті 

суспільства через мережу Інтернет стає одним з пріоритетів для європейських країн. 

Таким чином, у документі Стратегії «ЄС 2020» затверджено основну мету розвитку 

європейських країн до 2020 - досягти дійсної Європейської Області Знання, 

підкріпленої інфраструктурою знання світового класу, в якій всі діючи особи 

(студенти, викладачі, дослідники, освіта і дослідницькі установи, підприємства) 

отримують вигоду з безкоштовного кругооберту людей, знання і технологій.  

Наголос на впровадженні і використанні інформаційно-комунікаційних 

технологій робиться практично всіма країнами Європи. За цим процесом постійно 

спостерігають науковці країн ЄС, відслідковуючи роль і місце ІКТ у різних сферах 

своїх країн. У своєму щорічному звіті «Цифрова конкурентоспроможність у 

Європі» (Europe's Digital Competitiveness Report) том 1 2010 – Інформаційне 

суспільство щорічний звіт 2009 (2010 — Annual Information Society Report 2009) 

[2] європейські дослідники визначили, що незалежно від того чи мають країни-члени 

ЄС відповідну політику з інтеграції ІКТ чи ні, види ініціатив, які використовуються 

країнами щодо втілення ІКТ, часто дуже подібні, але вони відрізняються подекуди 
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глибиною і складністю їх впровадження в залежності від стану країни взагалі або в 

якійсь окремій сфері.  

Пріоритетні області з впровадження ІКТ, визначені європейськими країнами, 

включають: дифузію інфраструктури швидкісного Інтернету та устаткування IКТ, 

заохочення та просування використання Iнтернет/ІКТ, розвиток цифрових навичок (e-

Literacy), впровадження ІКТ в межах уряду, державних служб (e-Government), 

оцифрування юридичної системи (e-Justice), охорони здоров'я (e-Health), інтеграції 

IКТ в освітній і науковій системах (e-Learning і e-Science). Крім того, до цих 

пріоритетних напрямів деякі країни ЄС ставлять наголос на таких сферах, як: 

комерція і бізнес (e-Commerce і e-Business), безпека (e-Security), екологія (e-Ecology).  

Інформація, яку надали Національні представництва країн Європи в своїх 

Національних Програмах Реформ, свідчить про те, що країни-члени ЄС визнали 

важливу роль, яку зіграли ІКТ в сучасних Інтелектуальних суспільствах. Визначено, 

що політика з впровадження ІКТ в значній мірі фокусується на трьох головних 

напрямах: забезпечення інфраструктури з метою  повного охоплення населення, 

зокрема відносно широкосмугової мережі; політики щодо заохочення використання 

ІКТ і надбання цифрових навичок; постачання електронних послуг для населення в 

широкому її значенні. Окремо зазначено, що подальша політика розвитку країн у всіх 

її сферах повинна базуватися на попередніх досягненнях, як національного так і 

міжнародного рівня.  

Дослідження з впровадження ІКТ в країнах Європи показало, що ІКТ є 

важливим джерелом продуктивності, інновацій, приросту, збільшуючи  

конкурентоспроможність, створюючи робочі місця і, таким чином, має можливість 

управляти процесами глобалізації,  в той же час, представляючи нові інструменти, з 

якими можна намагатися утримувати ряд соціальних викликів таких, як, наприклад, 

зміна клімату, надмірне використання енергії, старіння населення, відповідаючи 

напрямам Лісабонської стратегії. 

Визначається, що інвестиції в ІКТ, які називають «інтелектуальними» 

інвестиціями, навіть за умов економічної і фінансової кризи, допомагають створити і 

підтримувати робочі місця та приріст економічного розвитку країн, що веде до 

розвитку і втілення інновацій, робить економіку в цілому більш 

конкурентоспроможною. Таким чином, консолідація співтовариства країн-членів ЄС 
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має на меті сприяти інвестиціям щодо підтримки населення з підготовки 

використання ІКТ – на період 2007–13 рр. для інвестицій в ІКТ передбачено 

фінансування у розмірі 15.2 млрд. Євро. На підставі оновлення IКT і інноваціях 

представникам країн-членів ЄС представляється можливість реструктурувати 

економіку у напрямку до більш стабільного майбутнього, зменшуючи вплив на 

довкілля, збільшуючи ефективність використання енергії, створюючи більш мобільне 

суспільство. 

Аналізуючи досвід зарубіжних країн з використання ІКТ в освіті, можна 

зазначити, що Великобританія залишається однією з провідних держав з цього 

напряму. Стан з впровадження та розвитку ІКТ є предметом для обговорень, пильної 

уваги з боку уряду, постійних досліджень науковцями Великобританії. 

Організація зі стандартизації в освіті, освітніх послуг та навичок для дітей  

Великобританії Ofsted (Office for Standards in Education, Children’s Services and 

Skills) у своєму дослідженні «Важливість ІКТ: інформаційно-комунікаційні технології 

в початковій та середній школі, 2005/2008» (The importance of ICT: information and 

communication technology in primary and secondary schools, 2005/2008) [3] визначила 

основні тенденції щодо використання ІКТ у школах, які можна окреслити як: вміння 

оцінювати ефективність та безпеку використання ІКТ в он-лайн режимі як вчителями, 

так і учнями; проведення оцінювання з використання ІКТ; забезпечення вчителів 

відповідною підтримкою для використання ІКТ з викладання різних предметів; 

відповідне забезпечення практично всіх класних кімнат для використання ІКТ з 

метою підвищення якості викладання і навчання з різних предметів. 

Зважаючи на проведений аналіз та перевірку шкіл Організацією Ofsted надані 

рекомендації Відділенню для Дітей, Школи і Сім'ї Великобританії щодо 

впровадження ІКТ у навчальний процес загальної середньої школи, які практично 

формують основні напрями з цього процесу у школах країни. Їх можна окреслити як: 

· визначення шляхів, які допоможуть зміцнити впевненість у важливості IКТ 

як окремого предмету, так і їх використання для викладання різних предметів; 

· оцінювання рівня підготовки учнів для отримання кваліфікації з ІКТ; 

· визначення шляхів, які б заохочували учнів підвищувати свій рівень 

володіння ІКТ, а також отримати кваліфікацію з ІКТ. 



 7 

Окрім цього, школам надані відповідні рекомендації з подальшим їх втіленням 

у практичну діяльність: 

· оцінити ефективність забезпечення безпеки як в процесі викладання 

предметів, так і в процесі навчання при роботі в он-лайн режимі; 

· стимулювати фінансово вчителів, якщо вони планують або вже 

використовують ІКТ для підвищення рівня та якості знань; 

· підвищити рівень оцінювання ІКТ та підтримувати учнів, досягнення яких 

поліпшилися завдяки використанню ІКТ з інших предметів; 

· визначати, що необхідно вчителям для забезпечення ІКТ підтримки з 

викладання різних предметів, особливо це стосується створення баз даних та 

програмного забезпечення; 

·  забезпечити передбачений законом Національний учбовий План з IКT для 

всіх студентів, особливо на Ключовій Стадії 4; 

· знайти шляхи доступності ІКТ в їх класних кімнатах з метою використання 

технологій з вивчення різних предметів. 

Важливим для України є досвід Росії, яка намагається не відставати від 

зарубіжних країн і велику увагу приділяє розвитку і впровадженню ІКТ у систему 

освіту своєї країни.  

Зважаючи на швидкість розвитку інформаційного суспільства в глобальному 

вимірі Міністерство освіти Російської Федерації прийняло ряд документів 

спрямованих на розвиток ІКТ до 2015 року, які визнані ключовими технологіями ХХ1 

століття і спрямовані на інформаційно-ресурсне й методичне забезпечення 

досягнення системного ефекту в області керування й розвитку освіти і науки, 

економічних механізмів, а також підвищення якості й доступності всіх рівнів освіти 

на основі й з використанням ІКТ.[4] 

Основними ініціативами визначено: 

· Впровадження й розвиток інформаційно-комунікаційних технологій з 

використанням переваг електронних освітніх ресурсів для забезпечення рівних 

можливостей в одержанні якісної освіти всіма учасниками освітнього процесу, у тому 

числі дітьми з обмеженими можливостями здоров'я. 

· Забезпечення можливості реалізації індивідуальної освітньої траєкторії для 

тих, хто навчається (школярів, учнів, студентів, слухачів) на основі впровадження й 
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використання ІКТ, диференціація навчального матеріалу залежно від здатностей того, 

кого навчають, з метою найбільш ефективного засвоєння знань і розкриття 

потенціалу особистості. 

· Створення умов для поетапного переходу до нового рівня забезпечення 

якості освіти на основі ІКТ; реалізація можливостей постійної, а не епізодичної 

перепідготовки для вчителів шкіл і викладачів вузів, одержання знань як у системі 

національної освіти, в тому числі й дистанційної, так у просторі світової системи 

освіти.  

· Широке впровадження інформаційних технологій для збереження, розвитку 

й ефективного використання науково-педагогічного потенціалу країни (електронні 

бібліотеки, електронні бази результатів, системи довідково-методичної підтримки і 

т.і.). 

Ключові ініціативи в області інформатизації освіти й науки в Російській 

Федерації, запропоновані до реалізації, згруповані по рівнях освіти: 

· для загальної освіти - "Нова школа - базис сучасного суспільства"; 

· забезпечення рівного доступу до якісної освіти для дітей з обмеженими 

можливостями, що навчаються вдома; 

· для вищої школи й науки - під девізом "Професіонали для нової економіки"; 

· для системи середньої професійної освіти - "Формування нового 

привабливого іміджу системи професійної освіти";  

 Деякі стратегічно важливі проекти федеральних цільових програм, 

підпорядкованих Міністерству освіти і науки РФ, що відповідають основним 

напрямкам розвитку й впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у 

сфері освіти й науки до 2015 року, включені, як першочергові, у план реалізації 

заходів Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Російській Федерації на 

2009-2011 роки, у рамках напрямку "Використання інформаційно-комунікаційних 

технологій в освіті і науці, підготовка кваліфікованих кадрів у сфері ІКТ". 

Федеральні закони Російської Федерації, які регулюють процес інформатизації 

країни, регіональні нормативно-правові акти з проблем інформатизації, положення та 

постанови Росії, закони України щодо інформатизації враховують висновки та 

напрями прийняті Окінавською Хартією глобального інформаційного суспільства [5] 

у липні 2000 року. В Окінавській Хартії було наголошено, що «Інформаційно-
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комунікаційні технології (ІКТ) є одними з найбільш важливих чинників, що 

впливають на формування суспільства двадцять першого століття. Їх революційна дія 

стосується способу життя людей, їх освіти і роботи, а також взаємодії уряду і самого 

суспільства. ІКТ швидко стають життєво важливою стимул-реакцією розвитку 

світової економіки». 

Одними з ключових напрямів визначені: 

· розробка інформаційних мереж, що забезпечують швидкий, надійний, 

безпечний і економічний доступ, які б відповідали конкурентним ринковим умовам та 

новітнім мережним технологіям, їх обслуговування і використання; 

· розвиток людських ресурсів, які б відповідали вимогам інформаційного 

суспільства, шляхом освіти та освіти впродовж життя, забезпечення зростаючого 

попиту на фахівців в області ІКТ». 

Інтегруючись у європейський простір, ураховуючи процеси глобалізації та 

інтеграції, політика розвитку української освіти теж спрямована на інформатизацію 

освіти, упровадження та вдосконалення інформаційно-комунікаційних технологій у 

навчально-виховний процес, що затверджено діючими урядовими документами. 

Так у Державній програмі «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і 

науці» на 2006–2010 роки одним з основних завдань визначено «впровадження 

інформаційних та комунікаційних технологій у навчальний процес і проведення 

наукових досліджень, забезпечення доступу до національних і світових 

інформаційних ресурсів; розвиток технологій дистанційного навчання і використання 

їх для запровадження в Україні системи навчання протягом усього життя» [6]. 

 Використання ІКТ населенням України швидко поширюється. Згідно 

національного дослідження аудиторії українського Інтернету проведеного компанією 

InMind  в Україні на цей час нараховується 8 мільйонів  постійних користувачів 

Інтернету, з яких найбільш активними є мешканці міст. Згідно цього ж дослідження 

кількість Інтернет-користувачів в Україні посідає друге місце серед країн 

Центральної і Східної Європи після Росії та Польщі. 

За даними дослідження компанії InMind та міжнародної мережі Factum-Group, 

вік користувачів становить 15-75 років (це більш 10 мільйонів людей або кожен 

п'ятий мешканець України у віці 18 років і старше є користувачем Інтернету). 

Визначено, що основна частка Інтернет-аудиторії - молоде покоління у віці 22-45 
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років, яке є найбільш соціально активним і відкритим до інновацій, більш половини 

(52%) з них мають вищу або неповну вищу освіту. [7] 

Компанія "Майкрософт Україна" за підтримки Міністерства освіти і науки 

України навесні 2010 року провела онлайн-дослідження "Інновації в навчанні", яким 

були охоплені 3864 українських педагоги. 83% респондентів відзначили, що 

основною перешкодою на шляху поширення інформаційних технологій у 

навчальному процесі є недостатня кількість комп'ютерів для учнів. [8] 

В рамках дослідження визначено, що за наявною офіційною статистикою, 

забезпечення комп'ютерною технікою сільських шкіл в Україні становить 97,8%, а 

міських - 93,4%. При цьому на початку 2010/2011 навчального року в Україні на 1 

персональний комп'ютер (ПК) претендувало 28 учнів загальноосвітніх навчальних 

закладів, зважаючи, що у Європі та США в середньому аналогічний показник 

становить 5-7 осіб на 1 комп’ютер.  

Дослідження показало, що педагоги й учні мають більше доступу до ІКТ за 

межами школи, ніж у класі. Наприклад, 70% учнів мають доступ до комп'ютерів поза 

школою, 74% мають мобільний телефон. При цьому яких-небудь істотних 

відмінностей у цих показниках для різних регіонів України не спостерігається.  

Крім того, у дослідженні відзначається, що 67% опитаних не вбачають 

підготовленість вчителів у сфері ІКТ як найсерйознішу перешкоду для використання 

інформаційних технологій у навчанні, що свідчить про підвищення рівня володіння 

ІКТ самими вчителями й сформований потенціал з більш ефективного впровадження 

ІКТ в освіті.  

Зважаючи на повільне проведення інформатизації в Україні та спрямованість 

нашої держави до вступу в ЄС, виникає необхідність прискорення розвитку 

інформаційного українського суспільства, виправлення ситуації, що склалася в освіті, 

та прискорених темпів впровадження ІКТ в систему освіти України починаючи з 

навчального процесу загальної середньої школи. 

З огляду на це, 27 серпня 2010 року Розпорядженням Кабінету Міністрів 

України  № 1722-р  було схвалено Концепцію Державної цільової програми 

впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх закладів інформаційно-

комунікаційних технологій "Сто відсотків" на період до 2015 року [9], в якій 

визначені шляхи реалізації цієї програми, а саме: 
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· розроблення нормативно-правового та науково-методичного забезпечення 

впровадження у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів 

інформаційно-комунікаційних технологій;  

· оновлення змісту, форм і методів викладання навчального предмета 

"Інформатика";  

· стовідсоткового забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів 

сучасними навчальними комп’ютерними комплексами та системними і прикладними 

програмними продуктами;  

· надання всім загальноосвітнім навчальним закладам швидкісного доступу 

до Інтернету з використанням сучасних технологій під’єднання для 

високоефективного доступу до освітніх ресурсів;  

· створення системи ресурсних центрів інформаційної та науково-методичної 

підтримки використання інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-

виховному процесі;  

· удосконалення системи підготовки та підвищення кваліфікації педагогічних 

кадрів у сфері впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у навчально-

виховний процес, забезпечення стовідсоткового володіння такими знаннями усіма 

педагогічними працівниками;  

· створення системи дистанційного навчання дітей з обмеженими 

можливостями та дітей, які перебувають на довготривалому лікуванні;  

· створення системи веб-сайтів всіх загальноосвітніх навчальних закладів для 

опублікування кращих освітянських надбань, підтримки колективної та 

індивідуальної комунікації, формування мережних професійних об’єднань;  

· створення єдиного освітнього середовища та інформаційної інтеграції 

освітніх ресурсів, забезпечення інформаційної безпеки та централізованого 

фільтрування несумісного з навчальним процесом контенту».  

Таким чином, можна зазначити, що напрями розвитку системи освіти України 

співпадають з основними пріоритетами розвитку систем освіти інших європейських 

країн.  

Аналіз міжнародних стратегічних і нормативних документів дає підстави 

зробити такі висновки:  
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· важливість розвитку і впровадження ІКТ в усі сфери життя, особливо в 

системи освіти, визнається всіма європейськими державами, що підтверджується 

міжнародними документами, такими як  Стратегії розвитку країн Європейського 

Союзу «ЄС 2020», Окінавська Хартія глобального інформаційного суспільства, 

Державна програма України «Інформаційні та комунікаційні технології в освіті і 

науці», Закон України «Про Національну програму інформатизації» та інші; 

· одними із пріоритетних напрямів розвитку держав європейські країни 

визначили освіту, дослідження, інновації, творчий потенціал з подальшим 

створенням, підтримкою і розвитком цифрової економіки, набуттям відповідних 

цифрових знань, вмінь та навичок, отримання цифрової грамотності (ІКТ 

грамотності) громадянами європейських країн; 

· створення єдиного освітнього середовища, інтеграція ІКТ у навчальний 

процес загальної середньої школи, підвищення кваліфікації вчителів з ІКТ для 

викладання різних предметів залишаються спільними завданнями для систем освіти 

європейських країн й України. 
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ТЕНДЕНЦИИ ВНЕДРЕНИЯ ИКТ В СИСТЕМАХ ОБРАЗОВАНИЯ СТРАН 

ЕВРОПЫ 

Малицкая И.Д. 

Аннотация 

Важность внедрения информационно-коммуникационных технологий в 

системах образования признается практически всеми зарубежными странами. 

Процессы информатизации, создание единого информационного пространства, 

используя ИКТ, становятся одними из приоритетных направлений развития 

европейских государств и Украины. В статье проанализированы международные 

нормативные документы Европейского Союза, Великобритании, России, Украины, 

которые  формируют перспективные направления развития систем образования. 

http://tsn.ua/nauka_it/v-ukrayini-narahuvali-8-mln-postiinih-internet-koristuvachiv.html
http://osvita.ua/legislation/Ser_osv/8835
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Определены приоритетные области внедрения ИКТ, очерченные европейскими 

странами, основные тенденции относительно использования ИКТ в школах 

Великобритании, рассмотрены основные инициативы Российской Федерации и 

Украины по этой проблеме.  

Ключевые слова: системы образования, международные документы по 

внедрению ИКТ, цифровая экономика, цифровые навыки, общеобразовательная  

средняя школа. 

TENDENCIES OF ICT INTRODUCTION IN EUROPEAN COUNTRIES 

EDUCATION SYSTEMS  

Resume 

Malitskaya I. 

Importance of information and communication technologies introduction in education 

systems is admited by all foreign countries. Information processes, creation of uniform 

information space, using ICT, become one of priority approaches of the European states and 

Ukraine development. In the article the international documents of the European Union, the 

Great Britain, Russia, Ukraine, which form perspective approaches of education systems 

development are analysed. The priority areas of ICT introduction are outlined by the 

European countries, the basic tendencies concerning ICT use at schools of the Great Britain 

are defined, the basic initiatives of the Russian Federation and Ukraine on this problem are 

considered.  

Keywords: education systems, international documents on ICT introduction, digital 

economy, digital skills, secondary school. 


